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Convention de prestation de services
avec l’association « AU BONHEUR D’APPRENDRE »


ENTRE

La Ville de Saint-Cyr-l’École,
Sis, Square de l’Hôtel de Ville – BP 106 – 78211 Saint-Cyr-l’École Cedex,
Représentée par son Maire, dûment autorisé en vertu d’une délibération du Conseil municipal n° 2021/11/2 en date du 24 novembre 2021,

Ci-après désigné par les termes « la Ville »,
	
D’une part,

ET

L’association AU BONHEUR D’APPRENDRE,	
Association régie par la loi du 1er juillet 1901 et créée le 20 mars 2021,
Dont le siège social est situé 28 C, rue Henri Simon – 78000 VERSAILLES
Représenté par sa présidente, Madame Florence OVAERE, dument mandatée par l’assemblée générale constitutive en date du 20 mars 2021,

Numéro SIRET : 89864235000018

Ci-après désignée par les termes « L’association »,


D’autre part.
	

Il a été arrêté et convenu ce qui suit :



PRÉAMBULE *

L’association a été créée le 20 mars 2021 par 3 membres fondateurs rejoints par 8 adhérents, pour diffuser des éléments de la pédagogie de la réussite élaborée par Florence OVAERE en 20 ans de recherche-actions, formations et expérimentations dans l’action sociale et l’action éducative, étayées par sept ans d’exercice en tant que coach scolaire auprès d’une clientèle privée et de formations en pédagogie, notamment en lien avec les neurosciences. 

Reconnue pour sa technicité dans le domaine de l’action éducative et de l’innovation sociale, l’association actuellement en plein développement avec bénéficie dès sa première année de plusieurs subventions nécessaires à l’équilibre financier de la structure : Cité éducative de Chanteloup-les-Vignes (via le centre social ESPOIR) et Conseil départemental des Yvelines. 

Elle apporte l’expertise de sa fondatrice dans les domaines suivants : 
· Métacognition (Gestion mentale, pédagogie d’Antoine de la Garanderie)
· Soutien à la parentalité 
· Education positive et communication intrafamiliale bienveillante (Communication non violente)
· Analyse des contextes et situations d’apprentissage
· Développement de l’enfant
· Sociologie de la famille
· Innovation sociale

Elle apporte l’expertise des membres fondateurs auprès des publics suivants : 
· des publics fragiles du département (bénéficiaires du Revenu Social d’Activité, femmes précaires et/ou violences) - en partenariat avec les Territoire d’Action Départementale du Conseil départemental des Yvelines et la Ville de Chanteloup-les-Vignes, le foyer de l’association La nouvelle étoile des enfants de France, la CAFY, 
· des publics séniors âgés de 62 à 95 ans à Fontenay-le-Fleury, Conseil départemental 75, 
· des publics enfants et adolescents, notamment des quartiers sensibles, « décrocheurs », en suivi éducatif, 
· de parents de tous horizons et d’enfants de tous âges, 
· de jeunes adultes : étudiants, publics de missions locales et de Pôle Emploi.

La Présidente fondatrice et intervenante principale est soutenue par les membres du bureau : chargée RH et nouveaux projets à l’école HEC, chargée de projet et psychothérapeute Gestalt, ainsi que par un conseiller pédagogique ancien directeur d’institut de formation à l’écoute active, un conseiller en communication, journaliste, un réseau de parents et de travailleurs sociaux. 

Dans le cadre de sa politique d’accompagnement à la parentalité et des nouvelles actions de prévention et de lutte contre la délinquance, du renforcement des liens intergénérationnels, de l’Innovation sociale, la Ville a été sollicitée par une offre de service de l’association « Au bonheur d’apprendre ». 
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ARTICLE 1 – OBJET DE LA CONVENTION

Par la présente convention, l’association s’engage à mettre en œuvre l’offre de service jointe en annexe 1 conforme à la proposition de l’association en annexe 2 avec son calendrier modifié, documents résultant d’une concertation avec la Mission innovation sociale de la Ville depuis mars 2021.

Il s’agit de réaliser une action novatrice en direction du public « jeune sénior » instaurant une dynamique d’ouverture d’esprit pour favoriser :
· l’épanouissement et la culture des participants,
· le soutien à la parentalité, 
· le dialogue entre les trois générations, le partage de nouvelles activités ludiques et de moments conviviaux entre les grands-parents, les parents, les petits enfants,
· leur appropriation de nouveaux d’outils nécessaires à désamorcer une situation conflictuelle (éléments de langage, asseoir un positionnement positif et ouvert), 
· une meilleure compréhension des problèmes éducatifs,  et des rapports entre les générations rencontrés au sein de la cellule familiale. 
· la promotion de nouvelles activités cérébrales plaçant les jeunes seniors à l’avant-garde et en situation de faire découvrir ces nouveautés à leur enfants et aux plus jeunes, 

Cette proposition d’activité désigne de façon très large l’accompagnement et la fonction des grands-parents, et les accompagne pour prévenir et résoudre des conflits au sein de la cellule familiale. 

Une série de 11 séances d’atelier va dérouler un programme visant à accompagner le public « jeune sénior » et à essayer de répondre à leurs différentes interrogations relatives : 
- à leur positionnement au sein de la cellule familiale, 
- que transmettre et comment ? 
- leur rôle, leurs droits et leurs devoirs et les limites de leur contribution, 
- le modèle éducatif à apporter à leurs petits-enfants sans craindre de rencontrer un conflit avec les parents,

Les séances d’activités seront composées de deux temps forts : 

- une première partie avec des jeux « Je redécouvre et je booste mon cerveau » apporte un entretien de la mémoire, apporte des connaissances et une expérience d’avant-garde, met en évidence les compétences intellectuelles de chacun, créant ainsi un climat positif qui permettra à chacun de ses positionner dans un climat de confiance avec l’intervenante et au sein du groupe.  
En outre, les grands-parents pourront reproduire en famille, avec leurs petits-enfants ces pratiques d’ateliers.

- en seconde partie, un temps de débat « Tendances actuelles » où il sera question d’échanger, sur la place des grands-parents dans l’éducation familiale : 
- leur rôle et leurs devoirs, 
- l’autorité et les limites, 
- les bases de la communication non violente, 
- le suivi de la scolarité, 
- les enjeux de l’adolescence d’aujourd’hui ..., 

Autant de sujets qui interrogent sur la place de chacun dans l’éducation.

Ces séances sont prévues les lundis, à un rythme de deux semaines d’intervalle, selon le calendrier et le programme indicatif présenté en annexe 2. 
L’une de ces séances aura lieu avec la possibilité d’inviter ses petits-enfants, pour découvrir différentes propositions ludiques. 
1. Goûter-débat inf
Il est également prévu un temps d’animation lors de la semaine nationale des Personnes Agées, « Semaine Bleue » avec : 
· la participation à une table ronde « parents/grands-parents », avec un échange sur le rôle et la place de chacun autour de l’éducation portée aux petits-enfants
·  une séance « découverte » d’un atelier réalisé au cours de l’année.

Le coût total de cette prestation de service est établi à 3900 € (trois mille neuf cents euros) pour couvrir les frais pédagogiques de réalisation et la participation d’intervenants extérieurs. 


ARTICLE 2 – DURÉE DE LA CONVENTION

La convention a une durée de huit mois. 

La date d’entrée en vigueur de la présente convention est fixée au 1er mai 2022 et se terminera au 31 décembre 2022. Elle pourra être reconduite l’année N+1 uniquement selon les modalités prévues à l’article 3.3 relatif à l’obligation de transmission des états financiers de l’association et le taux de participation acceptable pour une seconde année de fonctionnement. 


ARTICLE 3 – LES ENGAGEMENTS DE L’ASSOCIATION

L’association s’engage à souscrire, auprès de son assurance la MAIF et pour la durée de la convention, un contrat couvrant les risques en responsabilité civile liés à son activité. 


3.1 Détail des obligations

L’association s’engage à mettre en œuvre un programme d’activités, joint en annexe 2. 

Il s’agit, au travers de cet atelier collectif, de rompre avec leur quotidien, de rencontrer d’autres séniors, d’échanger et de partager son expérience, de prendre soin d’eux. 
Ces temps qui leur sont uniquement dédiés, ont pour objectif de les aider à prendre confiance en eux et à se remobiliser face aux difficultés auxquelles ils sont confrontés.

La pratique d’activités ludiques, cérébrales et de bien-être va également leur permettre de redynamiser leur engagement, leur positionnement légal au sein de la cellule familiale, de valoriser leur image, de regagner de la confiance en soi et de l’estime de soi.

Description des moyens d’encadrement pour chaque séance : 

L’association s’engage à mettre à disposition une intervenante, diplômée de DEA Lettres et civilisations francophones, IEP Paris et formée à l’Ecoute Active et en Gestion Mentale (neuro-éducation), responsable pédagogique de l’ensemble, éventuellement accompagnée d’une assistante, et ponctuellement d’autres intervenants, tels qu’un animateur d’atelier théâtre et/ou de philosophie, sous sa responsabilité. 
Le déroulé et les thématiques abordées seront adaptées aux attentes ; ils pourront donc être légèrement modifiés en fonction des souhaits des participants (par exemple : choisir entre expérimenter avec leurs petits-enfants plutôt l’atelier philosophie, l’atelier jeux de société ou l’atelier théâtre…). 

3.2 Encadrement de la communication

L’association s’engage à informer, dans le cadre de cette action, ses sociétaires, ses partenaires et plus généralement le grand public de la participation de la ville de Saint-Cyr-l’École au financement de son offre de service.

Afin de respecter cette obligation de communication, l’association s’engage à faire figurer le logo de la ville de Saint-Cyr-l’École sur tous les supports matériels et de communication qu’elle met en œuvre dans le cadre de cette action. 
Pour l’application pratique de cet article, l’association se rapprochera de la Direction de la communication de la ville de Saint-Cyr-l’École pour l’insertion du logo sur les documents et du Cabinet du Maire en ce qui concerne les manifestations.

3.3 Obligation de transmission des états financiers

Dans le cadre d’une éventuelle reconduction de cette activité, l’association s’engage à transmettre les états financiers dans le respect des obligations légales figurant aux articles L.2313-1-1 et R.3313-6 du code général des collectivités locales et 81 de la loi du 29 janvier 1993 relative à la prévention de la corruption et à la transparence de la vie économique et des procédures publiques :
· une comptabilité certifiée par son Président, son Trésorier, ou par un commissaire aux comptes le cas échéant. (avis 
· un compte-rendu financier qui atteste de la conformité des dépenses effectuées à l’objet de la convention. Le compte-rendu financier est accompagné de deux annexes (art. 4 de l’arrêté du 11 octobre 2006 relatives au compte rendu financier prévu par l’article 10 de la loi du 12 avril 2000 et aux droits des citoyens dans leurs relations avec les administrations). L’ensemble de ces documents devront être communiqués dans les 6 mois suivants la fin de l’exercice au titre duquel la subvention a été attribuée. 

ARTICLE 4 – LES ENGAGEMENTS DE LA VILLE DE SAINT-CYR-L’ÉCOLE

La ville de Saint Cyr l’École s’engage à contracter une assurance en responsabilité civile dans les mêmes termes que ceux de l’association (article 3). 

4.1 Modalités, moyens mis en œuvre

Les différents ateliers seront organisés sur une structure de type « ERP », implantée sur le territoire communal. 

Les séances d’activité se déroulent deux fois par mois, à raison d’1h30 par séance. 
Sont prévues 12 séances, dont une pendant les vacances scolaires de la Toussaint, et une participation à une Table ronde lors de la Semaine Bleue. 

Les inscriptions seront effectuées par le chargé de mission à l’Innovation sociale : 
· un appel téléphonique auprès du chargé de mission à l’Innovation sociale,                                  au 01 30 14 82 46 ou sur son adresse mail : fmerle@saintcyr78.fr
· l’association animera et régulera après avoir obtenu l’autorisation de chaque inscrit un groupe WhatsApp ou autre réseau social afin d’assurer un suivi et de favoriser la cohésion du groupe en accord avec la Mairie.

Des moyens pour la convivialité seront pris en charge et fournis par la Ville le jour où les petits enfants participent (ex : thé et café, jus de fruit, goûter…). 


4.2 Contribution financière

La Ville s’engage à donner à l’association les moyens de mettre en œuvre les actions précédemment énoncées en contribuant à leur financement par le biais d’une prestation de services dont le montant est fixé pour l’année en cours, puis en cas de reconduction sur l’année N+1, au vu des bilans d’activité et financier produits par l’association. 

Aucune participation financière, de quelque nature, ne sera réclamée aux participants par l’association. Aucune facturation ne sera émise aux participants par les services de la Ville et ce, sur l’ensemble des ateliers proposés. 

Le montant de la prestation de services accordée à l’association s’élève à « Trois Mille Neuf Cents euros » (3 900.00€) pour l’année 2022. 

4.3 Les modalités de versement de la contribution financière

Il est proposé ce qui suit :
· pour 2022, le montant de la prestation pour la période du 01/05/2022 au 31/12/2022 est fixé à 3 900.00€,
· 80% de cette somme sera versée dès le premier mois de fonctionnement,
· les 20% restants seront versés juste avant les deux dernières séances d’ateliers et/ou au plus tard le 31 décembre 2022. 

Dans le cas où cette proposition d’activité ne rencontrerait pas un réel enthousiasme auprès des usagers dès le démarrage (5 inscriptions minimum avec la possibilité d’accueillir des personnes en cours de programme), le calendrier pourra être partiellement modifié, en respectant le nombre de séances prévues dans la limite du calendrier de l’intervenante et de la salle municipale dédiée. Dans l’hypothèse d’un report de séance, l’association « Au bonheur d’apprendre » devra en être informée au moins quinze jours à l’avance.


Les versements seront effectués à : l’association AU BONHEUR D’APPRENDRE
Domiciliation : Crédit Industriel et Commercial, rue de Montreuil, 78000 VERSAILLES. 
Code établissement : 30066			Code guichet : 10861
Numéro de compte : 00020238701				Clé RIB : 90
Titulaire : AU BONHEUR D’APPRENDRE
CHEZ MME OVAERE FLORENCE
28 RUE HENRI SIMON
78000 VERSAILLES


ARTICLE 5 – SUIVI ET ÉVALUATION

Les indicateurs de suivi seront définis entre l’association et la mission Innovation sociale en amont du déroulement des séances. Le questionnaire de satisfaction sera également travaillé avec les services de la ville. 

Les attentes des participants seront recueillies au démarrage. Leur retour sur leur intérêt par rapport aux séances sera demandé à chaque fois. 

Une feuille d’émargement des participants sera demandée à chaque séance.

La série d’atelier sera évaluée de manière globale à l’issue de la prestation et de deux manières : Un bilan oral auquel pourront assister le Maire et la mission Innovation sociale, et un questionnaire distribué aux participants destiné à sonder leur satisfaction autant que ce qu’ils ont retenu de l’atelier en termes de connaissances, évolution de leurs relations, de leur posture éducative au sein de la famille, de leurs liens sociaux, de leur implication dans la Cité. 

Le bilan de l’action sera réalisé dans le cadre du rapport d’activité de l’association, faisant état du nombre de séances, du nombre de participants pour chaque atelier mis en place. 


ARTICLE 6 – AVENANT

La présente convention ne peut être modifiée que par avenant signé par les Parties. Les avenants feront partie de la présente convention et seront soumis à l’ensemble des dispositions non contraires qui la régissent. 
La demande de modification de la présente convention est réalisée en la forme d’une lettre recommandée avec accusé de réception précisant l’objet de la modification, sa cause et toutes les conséquences qu’elle comporte. Dans un délai de deux mois suivant l’envoi de cette demande, l’autre partie peut y faire droit par lettre recommandée avec accusé de réception.


ARTICLE 7 - SANCTIONS

En cas d’inexécution ou de modification substantielle de la convention par l’association sans l’accord écrit de la Ville, celle-ci peut exiger le reversement de tout ou partie des sommes déjà versées au titre de la présente convention, après examen des justificatifs présentés par l’association et avoir préalablement entendu ses représentants. La Ville en informe l’association par lettre recommandée avec accusé de réception.

En cas de retard significatif des conditions d’exécution de la convention par l’association sans l’accord écrit de la Ville, celle-ci peut diminuer ou suspendre le montant de la prestation de services, après examen des justificatifs présentés par l’association et avoir préalablement entendu ses représentants. La Ville en informe l’association par lettre recommandée avec accusé de réception.


ARTICLE 8 – RÉSILIATION DE LA CONVENTION

En cas de non-respect par l’une des parties de l’une de ses obligations résultant de la présente convention, celle-ci pourra être résiliée de plein droit par l’autre partie, sans préjudice de tous autres droits qu’elle pourrait faire valoir, à l’expiration d’un délai de deux mois suivant l’envoi d’une lettre RAR valant mise en demeure de se conformer aux obligations contractuelles et restée infructueuse.


ARTICLE 9 – RÈGLEMENT DES LITIGES

En cas de difficulté concernant l’interprétation ou l’exécution des présentes, les parties s’efforceront de résoudre leur litige à l’amiable par voie de conciliation. En cas de désaccord persistant, le différend sera porté devant les tribunaux compétents.


Fait à Saint-Cyr-l’Ecole, le 				en deux exemplaires originaux.

Pour l’association « Au bonheur d’apprendre »	Pour la commune de Saint-Cyr-l’Ecole
Madame la Présidente,					Madame le Maire,


Florence OVAERE					Sonia BRAU
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